

**Előfizetési díj:**  
 Pesti vagy Pécsett hához küldve:  
 egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr.  
 negyed évre 1 frt 25 kr.  
 Egyes szám 10 kr.  
 Megjelenik minden szombaton.  
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.  
 könyvker. (Szedőnyit-tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**  
 Egy öt hasábnal felül sor egyszeri  
 megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,  
 10-szerért 4 kr. Újkezdés. — Minden  
 hirdetés után 30 kr. bélyegdíj újke-  
 zésért. A nyilatkozó felül sor 10 kr.  
 A hirdelési díj előre újkezdés.

**SZERKESZTŐI IRODA:**  
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban,  
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**KIADÓ HIVATAL:**  
 János-utca 8-ik szám.

## Az uszora.

A társadalomnak egy vérszopó piócája fölött mondott ítéletet a budapesti kir. törvényszék fenyítő osztálya. Az uszoras, zsebének hatalmában bízva, szemtelentül, kihívólag, úgy viselte magát a törvény szentélyének előtt, mintha nem is bírái, az igazságot szolgáló közeg előtt kellett volna ocsmány bűneiről számot adni, hanem mintha közönséges ügyet forogna szóban, melynél az ő körlehetlen zsarnoksága játsza a főszerepet akkor, a midőn szegény, kétségbeesett embereknek kegyesen száz-husz perczentre kölesönt osztogat.

Hay Bernátot, az egész országban hírhedtült vált uszorást, az ellene megbizonyított uszoravétség miatt 8 hónapig tartó börtön elszenvetésére és 1000 frt bírsággal megfizetésére ítélte a büntető-bíróság.

És kik teremtik, kik nevelik, kik gazdagítják az országban az uszorásokat? Kik azok, a kik fölburjánztatják őket, a gazdokat? A könnyelmű elthez, a munkához nem szokott emberek. Ezek azok, a kik, mint a lepke, vakon belerohannak a fogóba. Ott aztán már hiába keresik a menekülő utat, hiába verdesi a lepke a szárnyaival a fogó oldalait, vergődéseivel első sorban önmagát fosztja meg diszes himporától, aztán letöredeznek csápjai, végre adják a kiéhezés szörnyű halálával adja ki a lelkét.

Az első kölesön az uszorástól: a lepke szörnyű halálának sorsára jut. Az uszorással való ügylet: az öngyilkosság leghosszabb neve; a lassan ölt mérég halála. A gonoszsal való szerződés, az önbecstelenség bízhódt sarának önmagára kenése.

Az öngyilkost a társadalom megveti. Miért nem vetné meg az ilyen öngyilkosjelölteket is? Ha a törvény gondoskodott az uszoras megbüntetéséről, miért nem gondoskodott annak a megbüntetéséről is, a ki az uszorással, a társadalom ize megvetett alakjával szerződéses viszonyba lép? Ha az uszorás 100 perczentet kér kölesönt adott pénzért s ha ez kitűdök, az uszorást elzárják 8 hónapra börtönbe. Miért nem zárják el azt, a ki száz

perczentet fizet az uszorásnak — szintén 8 hónapra a bolondok házába?

Mert, hogy zavart elméjű ember képes csak arra, hogy száz perczentet fizessen, azt talán nem is kell mondani.

A vádlók, a kik elégtételt mentek kérni a budapesti törvényszékhez, maguk sem szabadulhattak meg a nélkül, hogy ő fölöttük is ne mondjon a bíróság véleményét.

Hivatalosan süttötték rájuk a könnyelműség bélyegét.

A bíróságnak nincs joga erősebb kifejezést használni. Egy önzertes emberre nézve az a megrovás is elég fájó lehet.

Az uszorásra csak az akasztófa lehet sújtó ítélet. A társadalomnak ez a megvetett férge a sötét börtön piszkos padlóját még etalnán kopatni s ez által is kárt okozna az államnak. „Hay bácsi“, a ki az utzasarki szegény hordárok előtt büszkén vergette a mellét, hogy neki 200,000 frt vagyona van, horogra került.

És horogra fognak kerülni mindazok a vérszopó piócák, a kik embertársaik vérből táplálkoznak és azok szájából kiveszik az utolsó falatot.

A társadalom ismerje kötelességének üldözni ezeket a czáfpákat, épen úgy, mint a hogyan köteles segédkezni nyújtani a rablógylkos kézrekerítésénél.

De ismerje erkölcsi kötelességének mindenki, csak már az uszorás gyanújában álló embert kerülni, vele szóba se állni, vele bármiképen is érintkezni, mert az uszorásnak a lehelle is, amely arcunkat érintene, lelkünket is megfertőzetheti.

Az uszorást nagyon könnyen meg lehet ismerni. Az a magánember, a ki nyolcz perczentnél többet kér: uszorás.

Jaj annak a földművelőnek, kinek az uszorás adja kölesön a pénzt!

A ki tisztos garanciát nyújthat, ott bátran fordulhat kölesöntér akár-melyik pénzintézethez. A ki az uszoráshoz megy, az már öngyilkosjelölt.

Szolgáltassuk ki a törvénynek az uszorásokat.

## Jóakaratu óvás.

A magyar kormány már évekkal ezelőtt hathatós rendszabályokat alkotott a czélből, hogy némely vármegyének az amerikai ügynökök által csalárd hitegetésekkel kivándorlásra esábitott lakosai kitanítottassanak, miszerint ama hazug reklámok, melyekkel sok tanulatlan szegény ember hazája elhagyására esábitattik, bizalomra érdemtelnek. Mióta a kormány az amerikai kivándorlási ügynökök ezen szédelőg üzelmével szemben az elővigyázati rendszabályok foganatosítását legalább megkezdte: a kivándorlási szerződések alakjában az amerikai humberg minden fogásával üzőtt ezen emberkereskedés észrevehetőleg megsapant. Miután azonban az amerikai üzleti langesz a tudatlanság és tapasztalatlanság kizsákmányolásában hართatlanul jártas és a büntetőtörvény szempontjából is bámulatra méltóan sokoldalú: az amerikai ügynökök egy más fajtája a szervezett kivándorlási szédülésnek a magyar törvénykezés ez időszertini állása mellett egy kevésbé veszélyes propagandáját kezdeményezte.

A kormány rendelete folytán és főleg a vidéki sajtó által terjesztett intések következtében a kivándorlási ügynökök esalárságaik üzésében mindinkább megátoltattak. Ebből kifolyólag még a legfávoalabb fekvő falvakban is kötelességüket komolyan teljesítő szolgabírák, falubírók s egyéb hivatalos személyek által a nép megoktattott, hogy ezen amerikai ügynökök keesegtetési lazogok és a magyar munkás az országban megmaradhat s magát tisztességesen s jól eltarthatja, ha dolgozni akar s így nem kénytelen azzal, a mit megtakarított, azaz a mit munkája után keresett, Amerikába vándorolni.

Az amerikai kivándorlási szédelgés tehát egész más alakba burkolódzott, hogy az üzletet folytathassa.

A teljesíthetetlen és ellenőrizhetetlen ígértetések rendszere ugyanaz maradt. Csak az üzletszervezés módja és az eszközök változatossága lett más. Miután a munkásoknak és megtakarított csekély pénzcsékkjének tömege kivitele nagy haszonnal többé nem üzhető, talált tehát az amerikai langeszű humberg egy nagyszabású, de egyszerű kibúvót. A munkás itt maradt és csak munkájának gyümölese, az általa megtakarított töke vitetik ki. Ez mindkét félre nézve egyszerűbb, az illető magyar kivándorlóra nézve azon előnye van, hogy legalább egészséget s életét nem veszélyezteteti és az amerikai emberbarátok számára, kiknek neve és becsületessége Magyarországon minden esetre az ismeretlen nagyságok közé tartozik, állandóan hasznot hajtának, miután az illető magyar állampolgárak amaz új módszer szerint munkájuk gyümölesét, t. i. a mit megtakarítanak, egész életükön át Amerikába küldik.

A portót igen nagylelkűen a czimzett viseli, a miért azonban az igazlelkű magyar előtt egészen ismeretlen marad azon egyének kiléte, a kik az összekuporgatott magyar garasokat túl a tengeren kezelik.

A polgárisodás haladása a veszélyek formáját, melyek a vagyon biztonságát, vagyis az állandalmi élet legnékülözhetlenebb alapját fenyegetik, ez téren is teljesen átváltoztatta. A hazarjáték és szervezett szédelgés ördöge nem visel többé mint ennek előtte, szarvakat és farkat; a lólab is, melyről ezen ördög fölismertetett, láthatatlanná lett. Hiu dolog volna e téren a esalót jelmezéről és a „frakkos banditák“-külös ismertető jeleiről fölismerni akarni.

Az amerikai urak megvetik az ily esékélyesekkel való foglalkozást s hosszú idő óta saját hazájukban és más országok kizsákmányolása czébjából az üzleti fortélyoknak egy egészen új fegyvertárat létesítettek. Amerikában a nyereszkesedés az életbiztosítás áldásdús eszméjét is hatalmába kerítette és hogy az európai tőkének Amerikába kivitelét rendszeresítsék, az amerikai urak az életbiztosítási ügynökök egész seregét küldötték ki a világ minden országába. Magyarországon is, mely a munkaerő hiányával maga is küzdeni kénytelen, mely még évek során át a külföldi hitelre van utalva, megjelentek az amerikai kivándorlási ügynökök a tőkekivándoroltatás szervezése végett, hogy a munkásoknak a kivándorlásra való rábírása helyett az életbiztosítási ügyletek alakjában a munka gyümölesét, a munkálkodó népesség által megtakarított összegeket az amerikai üzérkedés czéjájának szolgálatába ejtse. Amerikai biztosító társulatok a legkesegtetőbb prospektusokkal áraszják el Magyarországot, melyekben a reklám legkellemesebb művészetet százmilliókra rugó számokkal szerepel. Az ügynökök kimutatásokat, számitásokat terjesztenek a közönség elé, melyekkel természetesen tévedésbe ejtik a laikus arra nézve, hogy egy teljesen megbízhatlan, sőt ábrándos becslesnek mi az eredménye és a biztosító társulatnak a biztosítottakkal szemben meghatározott s jogilag megátmadhatlan kötelezettsége, mint a szerződés alapja, miben kinaltatik. E pontot még részletesebben megbeszéljük.

A százmilliókra rugó számok, melyekkel az illető prospektusok telvék, Magyarországra s illetőleg egyáltalán európai viszonyokra nézve sem biztosítékot nem nyújtanak, sem pedig szakértő pénzügyi szempontból bíralat alapját nem képezik. Először ezen tőkék befektetésének tulajdonsága nincs részletezve, másodszor európai pénzemberek itéletétől elvonatik, valjon az illető amerikai szekuritások jelenleg biztos töké-elhelyezést képviselnek-e vagy sem: harmadszor reánk nézve Magyarországon lehetetlen az ellenőrzés, hogy valamely amerikai értékpapírnak csupán jelenlegi biztonsága is állandó jel-

legű-e vagy nem; negyedszer az igazgató-ságnak Magyarországból való ellenőrzése teljes lehetetlenség. Mert mint ellenőrizhetné pénzének biztonságát valamely pézsi, szegzárdi, kaposvári vagy nagykanizsai polgár, ha azon örült gondolata támadna, hogy megtakarított pénzét Szan-Franciskóban, Philadelphában, Missouriban vagy Ohióban elosztva külfölte takarékpénztáraknál helyezze el, vagy épen Magyarországon összes takarékpénztárai és életbiztosító-intézetei előtt büszkén elhaladva makaeszködnék, hogy jó magyar Magyarországon összes takarékpénztárai és életbiztosító-intézetei előtt büszkén elhaladva makaeszködnék, hogy jó magyar pénzt és továbbá amerikai vasut részvényeibe vagy kötvényeibe fektette. Egy másik kifogásnak hasonlóképp előre is elejét akarjuk venni. Ha az amerikai urak, kik Magyarországon életbiztosítási ügyleteket kötni, vagyis takarékbetétek gyűjtésével foglalkozni akarnak és hogy a népet zavarba ejtsék, miután annak biztonsági igényeit kielégíteni föllette nehéz, nagykegyesen leereszkednek valamely belföldi bankot pénzbeszedési szolgálatait megfizetni, ha továbbá Európában néhány házat vesznek, melyekben esillogó fölszerelést irodák nyitnatnak, ha végül egyes, még nagyobb összegeken is az illető állam értékpapírait megvásárolják, ez még mind nem nyújt elég biztosítékot azon óriási kötelezettség szemben, melyet az életbiztosítási üzlet nagyobb kiterjedése egy év tartama alatt megteremthet. Ezért szükséges a megbízhatlan amerikai biztosító társulatok elleni óvat ismételt hangsztatni. És pedig a következő okoknál fogva:

1. A biztosítás nem egyéb, mint „kötelező biztosítás“, a biztosító társulat nem egyéb, mint takarékpénztár vagy takarékegyelet. Már pedig önmagában véve is okatlan, oly tökeszegény országban pedig, mint Magyarország, még az állami érdek szempontjából is káros a megtakarított nemzeti vagyont külföldre, illetve Amerikába küldeni.

2. Van Magyarországon, vagy ha a verseny e téren nem elég nagy, hát Európában van elég biztosító intézet, azaz takarékpénztár, melyek a közönség szolgálatára állanak. Meggondolatlan könnyelműség tehát, ha valaki megtakarított pénzt Amerikába akarja küldeni, hogy annak kezelését valamely amerikai társulatra bízva, melynek igazgatói Magyarországon s egyáltalán egész Európában ismeretlenek. Óvasunk kizárólag elveken, nem pedig személyes ellenségeskedésen vagy gyűlölségen alapul, minthogy amaz amerikai takarékpénztárak igazgatói előttünk s itt nálunk általában ismeretlenek. Mégis ha e helyitt, a mint az szándékunk is, minden személyes kérdéstől eltekintve, bármily fontosak legyenek is különben e kérdések valamely külföldi takarékpénztár, illetve biztosító-társulat igazgatóinak megbízhatóságára nézve, mely takarékpénztár vagy biztosító-intézet Magyarországon akar

## TÁRZA.

### A koldus.

Sívt a szél, reszketnek a csillagok a hidegtől, a hó esikorog mint a kenetlen kerék, aszegény emberek kegyetlen zsarnoka a tél, diadalát ulti a szerencsétlen fölött.

Rongyokba burkoltan didereg a templom oszlopai alatt egy ősz alak, görnyedt teste sajog a fájdalomtól, arca ég a eszpedéstől, melyvel azt a szél korbácsa künyörtelentli illeti.

Föl-föltekint a csillagdús égre, mintha azt lesné, mikor hull le már az ő csillaga is. Farkasszemét néz a sötétséggel, néz, — addig nézeget, míg könybe lábadnak törött szeméi, s az onnan aláhulló gyöngyeseppék megfagnak fonyattat arcán.

Czudar idő. Még a kutját is bűn volna ilyenkor kiüzni az utzára meleg fekhelyéről, s im az ember, az Isten képmása, mindenkitől elhagyatva, meleg fekhely helyett a hideg kövön feutereg.

Egyszerre mint a czédrusfa fölemelkedik, merész szándok ló ránczolt homlokán, merész és sötét, mint a bánat, a mely öreg szívét tédesi.

Telát miért ne? .. mások is megélték már így! lány dűsgazdag élőködök más szegény ember véres verejtékéből? hányan vannak, kiket a rablott vagyon a nagyságos ezimre emelt? — Igen, ha beestlettel nem tudok kenyérhez jutni, lopni fogok, meg fogom lopni még a templomot is, elrablom a szentséget, s ha kell, két garas-

ért odaadom a legelső zsidónak, hogy legyen egy darabka kenyérem.

Kenyer!.. hahaha! mi az a kenyér!.. Gazdag emberek játékszere, melylyel ebéd után csupa unalomból labdasüt játszik, golyóba gyürve egymást dobálják, s aztán a szolga személapatra söpörve dobja ki az Isten testének csuított kenyéret.

— En is voltam gazdag ember — sóhajtja föl — én is voltam s tudom is mi az uri mód! — Oh! bár ne tudnám, legalább nem kinezónának úgy a régi szép mult édes emlékei.

Eh, hagyjuk a multat, tekintsünk a jelenre, hogy a rövid jövő ne egyhamar boszulja meg magát rajtunk. — Előre! A mi nem hajlik, annak törni kell!

Névnapot ünnek egy palotaszerű épületben, az ablakok gyertyafényben üzlenak; zviraj, lárna honol mindenütt. A esörögökkel díszített szánokból egymásután lépnek ki az érkező vendégek, arcukon a jólét és a boldogság napja ragyog, szemikből a dőlly, hangjukból a gög ütörözi magát.

A termu hosszan terített asztalánál megeread az evés, ivás s azzal együtt a jókedv is, beszélnek össze-vissza. Mindenki mást beszél s a sülletlen élcekek egész hal-maza rontja a levegőt.

Az öregek a politkáról, a fiatalok vadászatról, kártyáról és a színházról beszélnek. A manák dicsékednek egymásnak leányuk jövendő szerencséről, Ida ártatlanságáról, Olga kacérságáról, Margit éles nyelvéről és Paula regényes szerelméről. A leánykák dicsérik ezt, vagy azt a jogászt, megszapulják a dűsgazdag, de esunya bankárt, kitüntetik a szegény, de szellemes hivatalnokot, beszélnek a leg-

közlebbi bárlól, hangversenyről, premier előadásról, X. Y. párbjáról és hogy e sok mindenből mitem hiányozzék, a Lunda kutys gőzökse kimulta is szőnyegre kerül.

Vacsora után a szolgasereg az asztalok és székek eltakarításához fog, megeread a tánc és a fiatalság járja vígan, szilaján.

A folyosóraitett asztalok görnyednek a megmaradt étkek súlya alatt, egy öreg ember sovár szemekkel nézegeti azokat s félve tekint maga körül, hogy nem látja-e senki lelke bűnös szándékát.

Most senki sem lát — mormogja magában — egy-két darab kenyéret zsebre vágok, aztán ellilankom mint a gondolat, hiszen ezt úgyis a kutyaúnak szánták, ezzel nem teszék kárt senkinek.

Óvatosan nyúlt az otthaggyott kenyér darab után, s amint zsebébe dugná, fölkiált: Te látod felséges Istenem, hogy én nem tudok lopni, te vagy tanu, hogy én beestlettel ember vagyok, küldj segélyt ez irtóztató nyomorban, a melyet tovább tűrni embernek nem lehet!

És ép meg akar fordulni, hogy ott hagyja a házat, a melyben beestletle oly erős próbára tétettet, a midőn két vasmarok szoritja össze hajlott vállait és kemény szavakkal így dörog: — Vén gazember! hát lopni akartunk? Jer velem a nagyságos úr elé!

Hiába szabadkoczik a szegény öreg, hiába kér, könyörög, a lelketlen szolga megragadja őt s huzolja vadul a nagy terem felé.

A teremben a tánc épen véget ért, a midőn nagy zajjal megnyílik az ajtó és egy ősz ember könyes szemmel, zilált hajjal a sétalók tömege közé zuhan. — Megesiptem a vén rókát, — kiált di-

adalérettel a szolga — lopni akart, még pedig az ezüstneműre fájt neki a foga, hanem most az egyszer rajt vesztett ő kelme, mert az én köröm közét jutott.

— Nem szegyenled magad ily vén létedrelopni? — kérdi a házi úr. — En nem loptam.

— Még tagadja! — ordit a szolga. — Vasra kell veretni! be kell esukatni! Az ilyen vén esontok a legvakmerőbb, legelvetlenőbb gonosztevők! — kiáltják jobbról-balról mind.

A nők sajnálják a szegényt s mindent megtesznek, hogy a felingerült csoportot némileg lecsillapítsák, de mind hasztalan. — Hallgassanak reám! — esdekel az ősz — hallgassanak meg s ha csak oly nagy lesz is a bűnöm, mint önökben a lelkiismeret, úgy nem bánom uszitsák rám a házőrű ebeket s szaggattassanak szét, mert megérdemlem.

— Beszélj. — Hajléktalanul bolyongtam a szabad ég alatt, hű kiserőm a nyomor és a koldusbot velem fázta át e szivfaesáro hideg éjszakát. Hiába panaszkodtam a csillagoknak, hasztalan szólék az éghez, nem felett senki panaszoszmar, sőt a szél, e kegyetlen kényúr, éles körmeivel belemarkolt rongyaimba s megrázott óriási megségemért, hogy gondolatom oly magasra felepreült Éhes valék, két napja már, hogy egy falat sem örünte kiszáradt ajkamat, nagyvonyolez óra óta epekedtem egy falat kenyér után, — de hasztalan! Koldulni nem akarék az év ez utolsó napjaiban, mert e napokban szenderült jobb létre drága hitvesem és így nem akarám megszentégteleníteni az évfördulöt ily meggyalázó foglalkozással.

Elmegyek lopni — gondolám magam-

ban, — mert az éhség megölt. Balvégzetem csillaga ép ez átkos helyre vezet, ahol az étel halomszámra kinalgató magát. El is tevék vagy két darab kenyéret, de nem vívém el, mert eszembe jutott, hogy loptom még úgy sem szabad, és mert akarva sem tudnék lopni. Vissza tevém a kenyéret, és gyorsan indulék, azaz indulni akartam, mert e perczben ez idomlatan kamasz lefogyt és ide hozott. — Most tudják vétkeimet, itéljenek.

— Ha vétkek csak ennyiből állana, úgy elmehetnék, de ez ember itt azt mondá, hogy az ezüstnemű után nyúltál, már pedig az ezüst éhséget nem csillapít.

— Hát kinek hisz jobban? nekem, vagy ez embernek?

— Mindenesetre ennek, mert ő szolgám. — Méltó párja az urának, mondhatom. — Dobjátok ki a szemtelent! — kiált az úr — engem ennyire megadázni!

Ki is dobtaik szegényt, hogy a laba sem érte a földet, olyat zuhanat törődött teste, mint a koporsóra aláhulló rög.

... Sok időre feltápaszkodék és viszándult esendes fekhelyére a templom tornáca alá. Lefeküdt, nem bírták tovább lábait.

— Jó reggelt szomszédasszony!

— Jó reggelt lelkem!

— Tudja-e mi az újság?

— Nem én. — Az a jósvitű híres ügyvéd, a kinek ezeltől tíz évvel a „gyöngy“-utczában két emeletes háza volt, az éjjel a templom tornáca alatt megfagyott.

— Ne mondja.



Lesz-e eredménye a nyomozásnak, azt előre nem lehet tudni; megzavart közbiztonságunk érdekében azonban kívánjuk, hogy a csendőrségi fázisok ne legyen sikertelenek.

— Pártoljuk a magunk iparát. Sajátosságos jelenség, hogy a külföldi ipar termékei még mindig nagyobb keresletnek örvendenek, hazánkban mint a magunk hazai iparának produktumai, dacára annak, hogy ezek is vannak kiállításai csúnya, minőségére s értékre nézve olyanok, ha nem különbek, mint amazok.

Érthető volt akkoriban e manapság már illuzóziós körülmény, a mikor még a hazai ipar a kezdetleges stádiumában volt; de ma, midőn a hazai ipar terén oly vívmányokkal állunk szemben, melyek előtt a sokat követelő, magas igényű s finom műizlésű külföldi kalapot emel; ma, mondjuk legalább is az elkopott szokásban való megrögzöttség, hogy ne mondjuk hazafiatlanság a magyar közönségnek ez a magatartása.

— Bizottsági tag választás. A helyi járásban t. é. november hó 29-ikén megtartott megyei bizottsági tag választás a következő eredményt adta: a sádsi kerületbe Polgár József, Laezkovich Antal és Pálók Béla; a f-mindszentibei: Jakab János, Rudolf József ör. és Pernekker Keresztély; a jenőibe: Zsolnay György, Szily János, Fenczy József, Ploff János ör., Dömse István; a m-székie: Gruszl Ferencz, Petrovics Ignác, Dobszay János; a bikalhba: Gütt Adám, Grosch Henrik, Kerese Miklós, Szabó Gyula és Pecht János; a mágoesi: Jilly Ignác, Schvacz Mátyas; a szászvári: Kálmán Marton, Toth Fülöp és Szilvássy Mihály választottak meg.

— Karácsony előtt. A karácsony köztöbén állunk a legszegegyebb úgy, mint a legzadogabb most azzal a kérdéssel foglalkozik: mivel legjebb meg kedvesít? A sok gondolkodás vége rendszeres az, hogy alapjában véte értéketlen dolgok vásárlatának össze és a pénz oly tárgyakat dobják ki az ablakból, melyek habár tetszetősek, csakhamar elvesztik értéküket, eltekintve attól, hogy az ily élelmiszeri cikkekként kiadott pénzekből közérdekű dolgokra ne sem jut. — A napokban lesz a hazai lényegzetes emelésre alakult társaság által alapított Knessen-sorsjegye házasa. Eltekintve ezen sorsjegyek csekély ártól és e előnyös sánzártól, talán előzár arra utalunk, hogy e sorsjének firtatásvétele a hazai lényegzetes emelésre fordítást is így azok, a kik ily sorsjegyeket vásárolnak, nemcsak azon kellemes reményt táplálhatják, hogy az 50,000 ftos fönyereményt vagy a többi magyar nyerevényeket, melyek a huzás után azonnal készpénzben fizetnek ki, nyerik meg, hanem egyszersmind egy hazaifas célt mozdítanak elő.

— Lapunk mai számához mellékelve vezetik t. olvasóink Schönewald Imre helybeli grás- és aranyműves körlevelét, melyet ajánlunk a közönség figyelmébe.

— A „Budapesti Hirlap“ előfizetési felhívását ajánljuk t. ez. olvasóközönségünk figyelmébe.

Ha mindenkit nem elégitene ki, már régóta nem is létezne. Sümeg-Csehi, Zala megye. Tisztelt uram! Valóban rendkívüli s bámulatra méltó győghatásnak van az ön létesítette Brandt R. győghatásról, mely svájci labdacsoznak. Hogy azonban azok elterjedése a szenvedő emberiség javára általam is nyomafokosabban eszközölthetessék, tisztelettel kérem a svájci labdacsokról irt legújabb riportát sziveskedjék megküldeni. Tisztelettel Mókor Pál. Mivel Magyarországon a Brandt R. győghatásról svájci labdacsoznak rófkéle utánzatú létezik, gondosan meg kell nézni, hogy minden dobozon megvan-e a védjegy; egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

**A téli időnyre**  
**olcsó és jó tüzelőfa**  
szerezhető be most telre  
leszállított áron  
**Spitzer Adámnál**  
Pécsett, a hal-téren.  
Megrendeléseket elfogadnak Simon János Kis-tér, valamint Krausz J. Lipót Király-utca.

**NAGY FERENCZ,**  
Iaptulajdonos.  
**KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ**  
felelős szerkesztő. fómunkatára.

**Hirdetések.**

550.  
b. v. 1886. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közbírhé teszi. hogy a pécsi kir. járás-bíróság 11.147. számú végzése által Rupp-recht János pécsi lakos végrehajtó jávára, Straub Ferencz, Ripszám Boldizsár, Baumholzer József és Resch János n-palli lakosok ellen 166 ft tőke, ennek 1885. évi január hó 1-80 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 51 ft 55 kr. perkoltszég követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 750 ft-ra becsült vörös, ezífra szőrtl tinók, világos, sötét-piros pej, és fekete kaneza, és herélt piros, pejszintl lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 3399/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Nagy-Pallban alpercek lakásán leendő eszközökre 1886-ik évi december hó 23-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron áll eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon, 1886-ik évi december hó 9-ik napján,

**Gyimothy János.**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Kávésok, kaszinók, egyletek,**

és egyáltalában mindenütt hol kártyáznak, nélkülözhetetlen a Tomson amerikai ujonnan feltalált tisztító- és fényesítő-kártya-készülék, melylyel minden fíradtság nélküli óránként 100 játek kártyát, még oly elavult vagy bepiszkolt állapotban is tisztaság, fény, simaság és foglathatóság kölcsönözhető. Egy készület ára 3 ft. Postautánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett kapható a főképviselőknél.

**ENGEL ÉS TÁRSA, Budapest,**  
Bányai-utca 4. szám.

**Tyúkszem és gyökere szemölcsöket restül**

biztosan fájdalom nélkül 3 rap alatt kiirt csakis az eredeti Meissner omlóti győghatásról. Ára 1 ft. Vidékre 1 ft 15 kr. előre beküldés mellett bérmentve. Főraktár Budapestben és kapható minden budapesti és vidéki gyógyszerárkában. Pécssett Sipőcz István ur gyógyszerárkában.

Központi szétküldési raktár:  
**Vinya Sándor Pécssett.**  
418 sz. (10-3)

15842.  
sz.  
1886.

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telek könyvi hatóság közbírhé teszi, hogy Schlot-hauer János és neje végrehajtónak Seifert János és neje végrehajtást szenvedő elleni 100 ft tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék területén levő, a szárazsi 88. sz. tjkvben felvett 700. hsz. sz. szőlőre 100 ft s az ugyanott felvett 642. hsz. sz. szőlőre 74 ftban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi Február hó 17-ik napján délelőtt 10

órákor Szászrész községében megtartandó nyilvános árverés a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 10 ft és 7 ft 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint teleknyvi hatóságnak 1886. évi okt. hó 31-ik napján tartott üléséből. Kiadta:  
**Warga Jenő,**  
kir. törvszéki jegyző.

**Hirdetmény.**

Az első pécsi betegsegélyző és temetkezési egylet Pécs-belvárosi területén, saját czéljainak megfelelő

**háza**

készpénz fizetés mellett örökáron megvenni szándékozik, ugyanazért felhivatnak mindazon Pécs-belvárosi háztulajdonosok, — kik a czélnak megfelelő házaikat eladni szándékoznak, hogy ezen szándékukat a legalsóbb vételár kijelentése mellett a fent czimzett egylet hivatalos helyiségében bejelenteni sziveskedjenek.

Pécs, december hó 5-én tartott üléséből.

**Mikits János, Ribling Lajos,**  
elnök. 471 sz. (3-1) jegyző.

**A köszvény és oszú** ellen ajánlott számos házaszerék között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatasosabb és legjobb. Ez nem titkos szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalom, tag-szakgatások stb., mint a fo-, fog- és hatfajás, oldályalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által legrosszabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 oszi a a szegényebeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezdekedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellel ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany orozslánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb győghatásztárban.

Főraktár: Budapest, Török József győghysz. Faktár: Pécssett, Balás Ödön, Kovács Mihály Sipőcz István és a Mizeriek e győghyszertárban Baranya Sellyén Uwira Ferencz győghyszerszénél.

**Máriaczei gyomorcsöppek.**  
Kiváló hatású szer a gyomor minden betegségeiben.  
Védjegy: Főülmehatatlan étvágytalanság, győghatás, rossz illatú lélekedés, fellívadás, savanyú felbővítés, köhika, gyomorhurut, győghatás, homok- és daraképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás forrásja (ha a gyomortól ered), győghatás, szék-szorulás, a gyomornak étellekkel és itallal való túlterhelése, gúztások, lép-, máj- és aranyeres hánatalmak esetében egy üveges ára használati utasítással együtt 30 kr.  
Központi szétküldési Brady Károly győghyszersz. által, Krensterben (Morvaország). Kapható minden gyógyszerárkában.  
Óvást! A valódi máriaczei győghatású csöppeket sokat hamisítják és utőmozgók. A valódiak jellel minden üvegen piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölve lennie és a minden üvegez mellékelte használati utasításon meg kell jegyezni lenni, hogy az Krensterben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

**Brünni kelméket**

elegans öszi vagy téli öltözetekre, 3-10 méter kitévő szelvényekben mindegyik épen egy 7.5 ft öltözetre elégéses, ft 4.80 igen énom ft 7.5 legfinomabb ft 10.50 legesleg énomabb valódi. gyapjuszövetből Palmerston és Boy felikabátokra méterje ft 2.50 egész 5 ft-ig. — Loden ft 2.25 egész 3 ft-ig. Női posztók méterje ft 1.25 krtól 2.50 krig. megküld bárkinek is pósta utánvét mellett.  
Feintuch-Fabriks-Niederlage  
**SIEGEL-IMHOF Brünn.**  
Nyilatkozat: A fentebbi cég szövetei szálad és izlésteljes kivitel valamint kiváltképpeni tartósság által tünnek ki. Ezek elismert megbízható szilársága és rendkívüli munkaképessége egyszersmind az iránt is kezeséget nyújt miszerint csak a legjobb árban s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kivánatra fentebbi raktár mintákkal ingyen és bérmentve szolgál.  
355. sz. (20-12)

14176. sz.  
1886.

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közbírhé tétetik, hogy öz. Haffner Lajosné végrehajtónak Gayer Henk és társai zsbriki lakos végrehajtást szenvedők ellen 500 ft és jár. iránt indított végrehajtási ügyében a zsbriki 78. sz. tjkvben 728. hszsz. a. felvett szálló és présház 720 ft kikiáltási ár mellett az 1886. évi december hó 20-án d. e. 10 órákor Zsbriken megtartandó árverésen eladatni fog.

Kiadta:  
**Kiss Géza,**  
kir. törvényszéki jegyző.

484. (1-1)

**Karácsonyi és ujévi ajándékul legalkalmasabb konyha-mérték,**  
melynek egy házban sem volna szabad hiányzani, rendkívüli olcsó árért kapható:  
483. (2-1)  
**Ivic Antal**  
gyári raktárban Pécssett, fúteza 19. sz.  
és az „Első pécsi asztalos-egyesület“ raktárban Pécssett, Kistéren.

**Karácsonyi és uj évi ajándékul**  
ajánlom a legújabb és közkedvelt  
**arczképkereket**  
selyemvirág díszítmenygel.  
Diszesen kiállított „Poesie“ és emlékkönyveket.  
Elegans levélpapír-dobozok és levelezőlapok (Billet de Correspondence.)  
Képes könyvek gyermekek számára  
A legizlésesebb uj évi kártyák és köszöntő lapokat nagy választékban.  
**Böhm M.**  
Pécssett, király-utca 24.  
486. sz. (2-1)

**Pezsgő borok!**  
Palackja  
Carte Noire . . . . . 1 frt 50 kr.  
Carte Blanche . . . . . 2 frt — kr.  
Blaha Luisa . . . . . 2 frt — kr.  
Crémant Rosé . . . . . 2 frt 25 kr.  
Sport, Grand Vin sec . . . . . 2 frt 50 kr.  
Hungarian Monopol . . . . . 3 frt — kr.  
1/2 palackot fele árán ajánlja az  
ELSŐ BARANYAI BŐRNAGYKERESKEDŐ ÉS PEZSGŐBOR-GYÁRA  
**LITKE L.**  
Pécssett.  
FŐRAKTAR BUDAPESTEN: Dorottya-utca 7. szám  
FIOK Andrássy ut 4. szám  
FŐRAKTAR BÉCSBEN: Kärtnerring Nr. 15.

**Karácsony és ujévre!**  
Pezsgőbor elegans kosarakban, a 3, 6, 12 1/4 palack 5 firtól—36 firtig. Elegans kiállítású, szépen válogat. it borpalackok 5 frt 20 krtól—50 firtig. Az 1885. évi budapesti orsz. kiállítás tartama alatt, a kiállítási területre 21405. sz. miniszteri kimutatás szerint 20.383 palack magy. pezsgő vitetett be, a mely számból 10 000 LITKE-fele pezsgő fogyasztott el. E körülmény kitűnő minőségüknek legjobb bizonyítéka.

**Előfizetési főlhívás**  
**VERÉB JANKÓ**  
Pécssett megjelenő társadalmi képes élelzlapra.  
Veréb Jankó az 1887-ik évvel harmadik évfolyamába lép s mint eddig, úgy ezután is gazdag tartalommal s a legdiszebb kiállítással jelenik meg.  
ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Egész évre . . . . . 6 frt —  
Fél évre . . . . . 3 frt —  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50  
Az előfizetéseket legelőnyösebben pósta-utalványon eszközölthetők s a lap ezimével: Pécs, János-utca 8. sz. alá küldendők.

**Fehérnemű-mosóintézet.**  
Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy festői, nyomtató, ruhatisztító, függő-mosó és ágybéli toll-tisztító tizletemen kívül, az újonnan kényelmesen berendezett helyiségemben, egy fehérnemű mosóintézetet nagyban berendeztem, melyben mindennemű fehérneműk u. m. ing, gallér, kézelő stb. jutányos áron mind az új előállítatik. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Ezen újabb vállalatomhoz a n. t. közönségnek becses pártfogását kérve, előre biztosítva pontos és szolid kiszolgáltatásról, maradok Pécssett, 1886. október hó 27-én.  
kiváló tisztelttel  
**MEISZNER IMRE,**  
ruhafestő. Legalmas-utca 20. sz.  
408 sz. (0-7)

**Nyilt-tér.)**  
Köszönet-nyilvánítás.  
A Rudolfnyum- és mindazok, kik elleljezhetetlen szeretet jérj és atyánknak végső tisztelést számos megjelelés és egyéb részvétellel, — fájdalunkat enyhítették, fogadják érte hálás köszönetünket.  
özv. Horváth Józsefné és gyermekei.  
479. sz. (1-1)  
Laibaehi savanyított répa és káposzta áron kapható  
**Reeh Vilmos**  
fűszer és esemege kereskedésében Pécssett (Kistéren).

# Alkalmas Karácsonyi Ajándék!

Huzás már december 27-én

**K**incsem-Sorsjegyek á **1** frt | **11** sorsjegy **10** frt  
**6** sorsjegy **5** frt **50** kr.

**F**őnyeremény **K**észpénzben

**50.000** frt

továbbá

**10,000** frt **5000** frt 20% levon. | **4788** Pénznyeremény

**K**incsem-**S**orsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. sz.

### Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szauster Gusztáv végrehajtónak Heidt József ugys mint elhunyt neje után maradt kk. gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Ráczpetrén felvett a ráczpetrei 121. sz. tjkönyvből felvett 250. hsz. sz. 16. sz. ház, udvarra és a 251. és 282/17 hsz. sz. fekvőségekre mint belsőségi kert és pinceszé összesen 500 frt becsarának ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Rácz Petrén a község házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át vagyis, 50 frtot közpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyezni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi szeptember hó 10-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

**Warga Jenő,**

kir. törvényszéki jegyző.

481. sz. (1-1)

### Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szilák Rozália végrehajtónak özv. Panka Tamásné végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék a Szt.-Lőrincz kir. járásbíróaság területén levő a bodai 185. sz. tjkönyvből felvett + 1082 hszsz. szözlőnek Panka Tamásné illető felére 198 frt, — s az ugyanott felvett + 1084. hszsz. szözlőnek Panka Tamásné illető felére 198 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi február hó 10-én délelőtti 10 órakor Boda község házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 19 frt 80 krt, — illetve ismét 19 frt 80 krt közpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyezni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 15-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

**Varga Jenő,**

kir. törv. jegyző.

477. sz. (1-1)

### Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hartman Adam végrehajtónak Hartman Anna és társa végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Birján község határában fekvő a birjáni 56. sz. tjkönyvből a 225. sz. betéthez avított 29. sz. ház, udvartér és kertre az árverést 700 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor Birján község házána megtartandó nyilvános megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 70 frtot közpénzben vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyezni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi szeptember hó 17-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

**Varga Jenő,**

kir. törvényszéki jegyző.

481. sz. (1-1)

### Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Szilák Rozália pécsi lakos végrehajtónak Szabó Tüskei Erzsébet férj. Egedy Jaánosé tőttsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Töttös község határában fekvő a töttsői 194. sz. tjkönyvből felvett 1608. hsz. sz. szözlőnek most kiskorú Egedy Máriaé illető fele részére az árverést 308 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi február hó 17-ik napjának délelőtti 10 órajakor Töttös község házána megtartandó nyilvános megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 30 frt 80 krt közpénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyezni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 22-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

**Varga Jenő,**

kir. tszéki jegyző.

478. sz. (1-1)

**NICK KÁROLY**  
PÉCSÉTT.  
Fűszer-csemege és déligyümölcs kereskedés.

Ajálja a **karácsony-ünnepek** alkalmára beszerzett mindennemű karácsonyfa **DISZTÉMÉNYEKET** u.m. ezukorhabstütemények, Görzei gyümölcs, továbbá elegans tartányokban mindennemű ezukorkák, chokoládébonbonok, valamint sokféle alkalmi ajándékhoz alkalmas csemegekét óriási Jaffa-narancsok, törpe-narancsok, füge, datolya, magyaror, szilva, mandola szőlő és citromot a legolcsóbb ár mellett.

**Pilseni SÖR raktár**  
palackokban és hordókban az első  
1. sz. szőlő R. T. Társaságától.

**Huzás már karácsonkor!**

**Kincsem Sorsjegy**  
a 1 frt 11 sorsjegy 10 frt csak

Főnyeremény kézpénzben **50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20<sup>o</sup> lev.

4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-íródája: Budapest, váci-utca 6.

**500 aranyat fizetek annak,**  
ki dr. GREENSTILL salicyl sav-szájzive



használat után — egy üveggel 40 kr. — még valaha fogfájást kap vagy lehelle büzös leendő. Dr. Greensill fogszéptéje, mely a szájviz után használándó, a fogakat fényes fehérré teszi. A szer ártalmatlansága biztosított. Ára 40 kr. kapható gyógyszerárakban illatszer kereskedésekben, s előkelő fodrászoknál, Dr. Greensill Róbert tanár, Párisban Főraktár Budapest Dankovszky Istvánna V. ker. József tér 2. sz. Török Józsefnél VI. ker. királyi utca 12. sz.

Kapható Pécsen: Zsigas László gyógyszerész úrnál. 249 sz. (20-15)

**Előnyös kereset!**

Minden rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés mellett a cladásával (az 1883. évi XXXI. törv. ez. szerint) foglalkozni óhajtának, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvethetnek.

Némi szorgalom esetében **töke és kockázattal (risico) nélkül havonta 100 egész 300 frt. könnyen kereshető.**

Ajándékok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapestben.

# BUDAPESTI HIRLAP.

## Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap“ ujesztendővel pályafutása hetedik évébe lép. Megerősödve támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részvétel. A „Budapesti Hirlap“nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely pártatlan a magyar újságírás történetében. Ez a ráknézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy mindazon felül, a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti Hirlap“ színvonalát s a mellett, hogy a hazafias közszellemet folyton kifejtszük, egyszersmind a lap dolgai részében mindabból a legelőkeltebbet szolgáltatassuk, a mi ma az európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. Közönségünk méltán megkívánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesítés s hírszolgálat tekintetében, **semmi költséget nem kimélve**, lehetőleg kitűnőt adjunk. A külső dolgozóknak egész seregén kívül, szerkesztőségünknek annyi belső tagja van, a menüvel egy más magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókön kívül, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőinken kívül saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: **nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“ arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást.**

### Politikai czikkeinket

Kass Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

### Politikai hireink

széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük; mindent, a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s máskép is teljes képét nyújtja a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé írt bevezetésben tükrözik Magyarország politikai és közéleti felől távirati értesülésekkel látunk el rendes levelezőink, minőkni minden városban sőt nagyobb községben is bírnak.

### Távirati tudósításaink

manap már teljesen egy fokan állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítóink vannak, a kik ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket nekünk rögtön megtáviratozzák. Nyomaték-műhelyünk berendezése és az óráknál kilencezer példányt nyomó Marinóni-féle rotációs sajtó lehetővé teszik, hogy még hajnali három órakor is bevehessük a lapba a legújabb híreket. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől szerkesztőségünk külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap“ e ezélokra havonként oly összeget fordít, mint a menüi ezélt 10 évvel még egy-egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesítő organuma a sajtónak.

A „Budapesti Hirlap“ naponként rendszeren

**18,000 példányban**

jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.

### Az előfizetés föltételei:

Egész évre . . . . .	14 frt — kr.	Negyedévre . . . . .	3 frt 50 kr.
Fél évre . . . . .	7 frt — kr.	Egy óra . . . . .	1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legészterebben postautalvánnyal eszközölhetők következő ezim alatt:

A „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának, Budapest, IV. ker. kalap-utca 16-ik szám.

Budapest, 1886. évi december hóban.

Tisztelettel

**Csukási József és Rákosi Jenő**

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

482. sz. (3-1)

szerkesztők és kiadótlajdonosok

## Felhívás.

### A „PÉCSI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ EGYLET“

helybenhagyott alapszabályainak 5. és 36-ik §-ai értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy kitűzött szép czéljának megfelelőleg szakadatlanul fennállhasson, **minden év kezdetével új évtársulatoknak alakulása szükséges.**

Mint hogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzshatét aláírása kívántatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulhatása végett a mai naptól kezdve az

**aláírási-iv a társulat helyiségeiben — Pécsen király-utca 23. sz. alatt az egylet saját házában — nyitva álland.**

Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni s az egylet közhasznú czélját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint jövő 1887. évi január 15-ig a kijelölt helyen 1 részlet után 1 frt beírási-díj letétele mellett nekiknek sajtókezüleg s kötelezőleg leendő beírása végett a délelőtti hivatalos órákban megjelenni sziveskedjenek a hol kívánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Azok, kik az alapszabályszerű heti betételeket egyszerre akarják befizetni, ezt az igazgató választmány 1872. évi december 10-én kelt határozata szerint az év elején az 1 frt beírási-díj letétele mellett egy részlet után 130 frttal az egész társulati hat évre megtehetik, e mellett mindazon jogokban és kedvezményekben részesülnek, melyek az alapszabályok értelmében a társulati tagokat megilletik.

Ha tekintetbe vétetik, mikép az eddigi tapasztalat szerint egy részlet után a társulati évek letételével a tagok körülbelül 200 frt osztalékot kapnak, s a mellett, hogy 156 frt helyett csak 130 frt tőkét fizetnek be, mégis 60—70 frt kamatnyereményben részesülhetnek; az előny, mely az illetőkre kik kész tőkével rendelkeznek, ezen módozatból hárul, bővebb magyarázatot nem szükséges.

Egyébként a számítás részletei iránt felvilágosítással kívánatra az igazgatóság készséggel szolgál. Kelt Pécsen, 1886. évi nov. 25-én tartott igazgató-tanácsi ülésből.

Sey László, ig. elnök.

# A vámháborúhoz!

A rögtön bekövetkezett vámháború folytán, mely által a vám illeték oly magasra emeltetett, hogy a kivitel Romániába lehetetlenné vált, kényszerítve érzi magát az **Universal-Export-Bureau Bécsben**, valamennyi Romániába szánt árukat a **rendes értékének felléért** elárúsítani, hogy a nagy árak készletét kevésbitse, és annak bebizonyítására hogy az üzlet valódi szolid lábon áll minden az igényeknek megnevezett árú elengetés nélkül visszafogadtatik, miért bármely megrendelés risico nélküli.

## Legolcsóbb és legczélszerűbb karácsonyi és ujvi ajándékok.

<p><b>Nagy választék brünni kelmékéből</b></p> <p>Ösz és téle tiszta pamutból, minden divatos színben, teljes férfi öltözék.</p> <p>Egy maradvány 4 frt 75 kr. Igen finom 6 frt 75 kr.</p>	<p><b>30 tucizat női-alszoknya</b></p> <p>a legfinomabb Angol chifonból svájci himzés és piással, min. 1 frt 70 kr. II. min. 1 frt 40 kr. darabja.</p>	<p><b>Törülköző kendő</b></p> <p>vászonból, piros vagy kék széles bordúrral</p> <p>6 drb 1 frt 50 kr.</p> <p><b>Konyha-törülköző</b></p> <p>szürke vászonból, teljes, hosszú és széles</p> <p>6 drb 80 kr.</p>	<p><b>600 darab Jute-garnitúra,</b></p> <p>mely áll: 1 asztalterítő és 2 ággyeterítőből a legújabb mintából, károkörül rojtalt, mind a 3 terítő ára 3 frt 50 kr.</p>	<p><b>1000 pár FÜGGŐ</b></p> <p>a legfinomabb double-aranyból, művészi briliánskővel, a valódihoz hasonló, kiválóan szép és elegáns, finom bárony tokban, párja csak 1.50 egész 2 frt. Ugyanazok 14 karatos aranyból, a cs. k. puncezurung hivatal által hitelesítve, párja 5 frt.</p>
<p><b>200 darab kész Loden-Kabát</b></p> <p>bérelve a legjobb stayer Lodenből, minden mérték, minden nagyság és bármely színben. Zöld posztó prémezzel</p> <p>darabja 5 frt 75 kr.</p>	<p><b>50 tucizat női-alszoknya</b></p> <p>a legfinomabb Angol chifonból svájci himzés és piással, min. 1 frt 70 kr. II. min. 1 frt 40 kr. darabja.</p>	<p><b>Damast törülköző,</b></p> <p>tiszta vászon, 50 cm. széles, teljes nagyság, széles bordúrral</p> <p>legnehezebb minőségű</p> <p>6 drb. 2 frt.</p>	<p><b>800 darab Rips-garnitúra</b></p> <p>a legpompásabb színekben, mely 2 ággyeterítő és 1 asztalterítőből áll, selye-z-zsinor és bojtal körülről.</p> <p>1 garnitúra 5 frt.</p>	<p><b>164 darab Medaillon</b></p> <p>francia double-aranyból, művészi briliánskővel, csak 2.50</p>
<p><b>100 darab Gummi-Esököpeny</b></p> <p>csuklyával</p> <p>vízmentes, felültek is viselhető, még a legnagyobb urak részére is.</p> <p>1 darab 8 frt 50 kr.</p>	<p><b>25 tucizat női-kötény</b></p> <p>zephirból, mellénykével, vállszállag tartóval és csinos díszítéssel</p> <p>darabja 90 kr.</p>	<p><b>500 tucizat lepedő</b></p> <p>30 x 40 méter borsvászonból, varrós nélküli, teljes a legnagyobb ágyra, 3 szél, darabja 16 frt 50 kr.</p>	<p><b>900 maradvány futó-szőnyeg</b></p> <p>10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós</p> <p>csak 4 frt 50 kr.</p> <p>Igen finom 6 frt 50 kr.</p>	<p><b>250 drb. hongyora</b></p> <p>legfrancia double-arany vagy nehéz ezüstötött nikkélből, finom metszéssel, 15 valódi rubinkővel, pontosan járó, petrezselymetűvel és csinos óráncsal</p> <p>ezal, repassirozva csak 7.40</p>
<p><b>150 tucizat Uti-plaid</b></p> <p>tiszta pamutból 31. méter hosszú 1.60 méter széles</p> <p>1 darab 3 frt 50 kr.</p>	<p><b>300 tucizat női-vállkendő</b></p> <p>Ösz és téle elegendő nagy még a legnagyobb nő részére is, minden divatos színben darabja csak 1 frt.</p>	<p><b>500 tucizat zsebkendő</b></p> <p>szegélyezve, színes bordúrral csinos kiállítással.</p> <p>1 tucizat urak részére 1.20</p> <p>1 " " nők " " 1.00</p> <p>1 " " vászon zsebkendő 2.50</p>	<p><b>1000 maradvány futó-szőnyeg</b></p> <p>10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós</p> <p>csak 4 frt 50 kr.</p> <p>Igen finom 6 frt 50 kr.</p>	<p><b>350 darab Cylinder-zsebkendő</b></p> <p>a legfinomabb francia double-arany vagy nehéz ezüstötött Níckel anyagból, finom metszéssel, gazdagon aranyozott óráncsal, arany fém, finom percre repassirozva, összesen csak 5 frt 10 kr.; ugyanaz, valódi 13 lates ezüstből a cs. k. osz. magy. puncezurung-hivatal által hitelesítve, gazdagon aranyozva csak 6 frt 50 kr.</p>
<p><b>1 uti-plaid igen finom</b></p> <p>darabja 4 frt 50 kr.</p>	<p><b>175 vég Prossnizi kék barket</b></p> <p>1 vég (30 rőf)</p> <p>csak 6 frt 90 kr.</p>	<p><b>500 tucizat FÉRFI-ING</b></p> <p>a legfinomabb Angol chifonból négyzetes mell, tetszés szerinti nyakbőrdőben, darabja 1 frt 50 kr. tuciz. 16 frt 50 kr. Ugyanazok legfinomabb chifonból, legfinomabb francia kivitelben, darabja 1 frt 70 kr. tuciz. 18 frt 80 kr. finomabb darabja 2 frt tuciz. 22 frt 50 kr.</p>	<p><b>1000 maradvány futó-szőnyeg</b></p> <p>10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós</p> <p>csak 4 frt 50 kr.</p> <p>Igen finom 6 frt 50 kr.</p>	<p><b>200 daab Washington Remontoir-óra</b></p> <p>nehéz ezüstötött Níckel vagy double aranyból, kules nélküli óráncsal, mechanikai emelő készülék, lapos üveg, emulirozott számtábla és perczmutatóval, finom percre regulozott pontos készülék, a világ legjobb járó órája. Arany óráncsal együtt 8 frt 50 kr. A pontos járásért 5 frt jótállás.</p>
<p><b>Uti-plaid-sziz</b></p> <p>darabja 75 kr.</p>	<p><b>150 darab asztal teríték,</b></p> <p>mely áll 1 vászon damasztölvét asztalterítő és 6 serviettő csinos kiállítással.</p> <p>1 garnitúra 4 frt 80 kr.</p>	<p><b>300 tucizat női-ING</b></p> <p>legfinomabb Angol chifonból és valódi svájci himzési hététekel, igazi művészi himzés I. minőségű darabja 1 frt 70 kr. II. minőségű darabja 1 frt 50 kr. tuciz. 16 frt 50 kr.</p>	<p><b>1000 maradvány futó-szőnyeg</b></p> <p>10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós</p> <p>csak 4 frt 50 kr.</p> <p>Igen finom 6 frt 50 kr.</p>	<p><b>375 darab tűztűt ággyeterítő,</b></p> <p>vörös és türkiz eretenből, csinosan tűzre, elegendő hosszú és széles a legnagyobb ágyra, 1 drb 3 frt.</p>
<p><b>300 tucizat női-éjjeli-corset</b></p> <p>a legfinomabb Angol chifonból, igen hosszú és az egész hosszúságában valódi svájci himzési hététekel, igen elegánsan kiállítva, díszes bármilyen nőnek, darabja 1 frt. 50 kr. tuciz. 16 frt 50 kr. igen finom drbja 1 frt 70 kr.</p>	<p><b>Servietták</b></p> <p>fehér vászon 1/2, négyzetben</p> <p>6 darab 1 frt 50 kr.</p>	<p><b>300 tucizat női-éjjeli-corset</b></p> <p>a legfinomabb Angol chifonból, igen hosszú és az egész hosszúságában valódi svájci himzési hététekel, igen elegánsan kiállítva, díszes bármilyen nőnek, darabja 1 frt. 50 kr. tuciz. 16 frt 50 kr. igen finom drbja 1 frt 70 kr.</p>	<p><b>1000 maradvány futó-szőnyeg</b></p> <p>10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós</p> <p>csak 4 frt 50 kr.</p> <p>Igen finom 6 frt 50 kr.</p>	<p><b>800 pár tűztűt atlasz-selyem-ágyeterítő,</b></p> <p>elegendő hosszú a legnagyobb ágyhoz, bordeaux, kék vagy sárga színben.</p> <p>2 darab 16 frt 50 kr.</p>

**Szives figyelemztetésül!** A n. é. közönség ezemel kéretik, ezen hirdetésnek eltevésére.

**Levelezés minden nyelvben.**

A raktár helyisége hétköznap egész nap nyitva áll, azonban vasár- és ünnepnap csak délig.

Minden megrendelő, ki legkevesebb **20 frtért** rendel árukat egyszerre, egy valódi 6 karatos arany gyűrűt, türkis és gyönggyel kirakottat, ingyen kap.

Szállítások a pénz előleges beküldése vagy postautánvétellel történnék és a megrendelések intézendők:

## Unniversal-Export-Bureau S. Löw, Wien,

11, Nordbahnstrasse 26.

Kéretnek a címet jól megjegyezni, mert hasonló hirdetések csak utánzások.

### Kiviteli ház Ticho Bernát Brünn, Krautmarkt 18.

utánvétellel küldetik:

<p><b>Brünni férfi-öltözék</b></p> <p>szövet maradványok legfinomabb tiszta gyapjából 3. 10 m. egy teljes téli öltözék</p> <p>5 forint.</p>	<p><b>Hölgykelme,</b></p> <p>tiszta gyapju, minden divatszínben, 10 mtr egy teljes ruhára, 100 cm. széles.</p> <p>8 forint</p>	<p><b>Téli Nigör-loden,</b></p> <p>a legújabb és legtartósabb női ruhának 100 cm. széles.</p> <p>10 méter 5.50.</p>	<p><b>Indisch-Foule fél-gyapju,</b></p> <p>minden létező színben, egy teljes ruhára, 100 cm. széles.</p> <p>10 méter 4.50.</p>	<p><b>Gyapju-Rips,</b></p> <p>60 mtr. sz. 10 méter 3.80</p> <p><b>Cachemir,</b></p> <p>fél-gyapju, 100 cm. széles 10 méter 4.50.</p>
<p><b>Loden</b></p> <p>férfikabát és Mentsikofoknak, legjobb minőség 2.20 m. egy teljes kabát-hoz</p> <p>6 forint.</p>	<p><b>Fekete Terno,</b></p> <p>100 cm. széles, elűb 60 kbn terült, most még a készlet tart.</p> <p>10 méter 4.50.</p>	<p><b>Ruha barket,</b></p> <p>pompás minták, teljesen o-nosható, 10-11 méternyi 60 cm. széles maradványokban egy ruhára</p> <p>3 forint 50 kr.</p>	<p><b>Valeria-flanell,</b></p> <p>fél gyapju legújabb divat-minták, téli ruhákra a leg-ibb, 60 cm. széles.</p> <p>10 méter 4 frt.</p>	<p><b>HÁZIVÁSZON</b></p> <p>1 vég 1/2, széles 4 frt. 2 vég 3/4, széles 5 frt. King szövet 3 frt. jobb mint ezürcs-vászon 1 vég, 30 teljes rőf 5 forint 80 kr.</p>
<p><b>Palmerston</b></p> <p>maradványokban egy teljes téli kabáthoz</p> <p>2.10 mtr. I. minős. 6 frt. II. minőségű 12 frt.</p>	<p><b>OXFORD</b></p> <p>mosható, legjobb minőség, 1 vég teljes 29 rőf, 4 frt 50 kr.</p> <p><b>KANAVASZ</b></p> <p>1 vég ibolya szín. 4.80. 1 vég vörös 5.20.</p>	<p><b>1 rips garnitúra,</b></p> <p>áll 2 ággyeterítőből</p> <p>4 forint 50 kr.</p> <p><b>1 jute garnitúra,</b></p> <p>2 ággyeterítő és 1 asztalterítő</p> <p>3 forint 50 kr.</p>	<p><b>Paddőszőnyeg</b></p> <p>10-12 méter maradványokban legsz. minta</p> <p>3 frt 50 kr.</p> <p><b>Damaszt abrosz</b></p> <p>nagy fehér kintőni minőség 3 drb 4 frt 50 kr.</p>	<p><b>Téli posztó</b></p> <p>tiszta gyapju 2/2, eelőb 4.50 most 2 frt.</p> <p><b>FEJ KENDŐK,</b></p> <p>legfinomabb berlini gyapjuból 1 db 1/2, nagy 1.70. 1 drb 1/2, nagy 1.20.</p>

Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől.

**Erdemérmek különböző kiállításokról.**

**Harmincz éven át jónak bizonyult**

**Dr. POPP eszáz. királyi udvari fogorvos**

## Anatherin-szájviz

Dr. POPP J. G.-tól, es. kir. udvari fogorvos, Bécsben I., Fognergasse 2.

A legkínzóbb szer eszáz fogfájalmakban, gyulladásköndi, a foghús daganatait és sebeit; fölolvastja a létező fogkővet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frissesség költösz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögő viz az idült torokbajoknál és diphtheritissnél, megkönnyíti a fogóvást gyermekeknek és nélkülözhetetlen az ásványviz ivóknak.

**1 nagy palack 1 frt 40 kr. 1 közép 1 frt és kicsi 50 kr.**

Anatherin-fogpastaja üvegcselenczékben 1 frt 22 krral. E szer a légzés üdőségét s tisztaságát fontartja, s azokon kívül arra szolgál, hogy a fogak fehérségét és zománczát épségben tartsa, a fogakat a romlásól megóvja s a foghúst erősíti. illatos fogpasta. Rövid használat után vaktó fehér fogak, a fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszüntetésére. Darabja 35 krajczár.

**FOG OLOMA** igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önözmozására. Ára dobozoként 1 frt.

**A dr. POPP**

### orvosi növény-szappan

kintő pipere-szer a sömör, köteg, a májfolt és seplő ellen, a tiszta úde arczör előmozdítása és fenntartására, az atka, pörösz, tisztálalan arczör, kelések ellen. — Darabja 30 kr.

A t. sz. közönség feléért, világosan Popp es. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kénti, s csak az alábbi fogaknál el, melyek saját vedjegyével csanak elzédit. Bécsben, Budapestben és másuttalban legutóbb is több utazó és elzéditő igen érzékeny próbizására lett a törvény által elzédit.

Ü. sz. (4-4)

Kapható: Pécszet: Balás Ö., Sipőcz István, Kovács M. gyógyszerészeknél; Zách K., Alt és Böhm, Polák Soma, Pachter E., Obetko K-nál. — Bonhádon: Kramoll gyógyszerésznél. — Bécs: Follmann, Proger és Nagy Sárkány, A. gyógyszerészeknél. — München, erdőföldi kereshedőben. — Barszon: Kohut gyógyszer. — Högessen: Tausz fainál, Téry Imre gyógyszer. — Kaposváron: Babony G. szénél. — Mohács: Szendery, Cziller V., Froomer M. gyógyszer. — Mácson: Szép G. gyógyszer. — Szegedon: Szoudy és Unger D. gyógyszer. — Siklós: Szaly Ant. és Petrács S. gyógyszer. — Szégyváron: Salamon Gyula, Vagy A. gyógyszer. — Tolón: Bényi, Flechl S. gyógyszer. — Zombódon: Gallo P., Sasvornai K. gyógyszer. és Fal öltöz. keresk. — Veroczen: Bényi I. gyógyszer. — Villán: Gato S. gyógyszer. — Bataszéken: Posch L. gyógyszer. — zikszó: Som gyi M. gyógyszer. — N. Boly Eszty L. gyógyszer. — Babocsán: Illas A. gyógyszer. — Pécsváron: Dvovsz Béla gyógyszer. — Szent Lőrinczen: Szilágyi G. gyógyszer. — Dárdán: Czinegeli Sándor gyógyszer. — Harkában: Szalay A. gyógyszer.

7702. sz. alisp. 1886.

## Hirdetmény.

A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t. cz.) 189. §-a, valamint ezen törvény végrehajtása tárgyában a nagyméltóságú földmívelés, ipar- és kereskedelmi, és a közmunka és közlekedési m. kir. miniszter urak által egyetértőleg m. évi december 31-én 45689. sz. alatt kibocsátott általános rendelet 87. §-a alapján felszólítom a

### megye területén fennálló viziművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait,

hogy jogosítványaikra vonatkozó engedélyt 1887. évi márczius hó 1-ső napjáig nálam írásban mutassák be, vagy pedig írásban igazolják azt, hogy viziműveik 1866. évi június hó 1-je óta háborítlanul fömállanak anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértenék és mint ilyenek az illeték s hatóságok által károsaknak ta'álltak volna

Megjegyeztetik, hogy a bejelentések a vízjogi törvények 191. §-ának második bekezdése értelmében bélyegmentesek.

Ezen bemutatási, illetve igazolási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vizumunklat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, ipari vállalatokra, malmokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékekre, nyilvános és magán csatornákra, mesterséges víztartókra, védgátakra és zsilipekre egyaránt érvényes.

A kllk jogosítványukat igazolni nem tudják vagy igazolás végett a fent kitűzött határidőben nem jelentkezők, azoknak viziművei az idézett törvény 191. §-a értelmében igazolatlanoknak fognak tekintetni s az ily viziművekre nézve a vízjogi törvény 163. és következő szakaszai és a hivatkozott általános miniszteri szabályrendelet 3-32. §-ai lesznek alkalmazandók.

Kelt Pécszet, 1886. évi december hó 1-én.

**Jeszenszky Ferencz,**  
Baranyavármege alispánja.

**Eddig még felülmulhatlan**

a **MAAGER W.-féle**

cs. kir. kizárólag szabadalmazott, valódi, tiszta

## Csukamájolaj

MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobb elismert szer: mell-s tüdőbajok, görvélly, daganatok, kelések, bőrkütsések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bécsben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb és jobb nevű gyógyszerházában.

Pécszet kapható: Balás Odön, Kovács M. és Sipőcz István gyógyszerházában; Reeh Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 419.(12-4)

Dr. Mikolaseh Károly-féle Spanyol China-bor.  
Dr. Mikolaseh Károly-féle Spanyol vastartalimu China-bor.  
Dr. Mikolaseh Károly-féle pepsin-bor.  
Dr. Mikolaseh Károly-féle pepton-bor.  
Dr. Mikolaseh Károly-féle rhabarbara-bor.

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, ideg-bántalmak s utóbetegségek ellen Egy üveg ára 1.50.  
Kintő hatású azon betegségekben, melyek vérszegénység, vagy rossz vértől származnak. Egy üveg ára 1.50.  
Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassu működése s az ebből származó betegségek ellen. Egy üveg ára 1.50.  
A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható szerves felidítésül. Egy üveg ára 1.50.  
A legjobb szer gyomor- és bél-katharus, valamint egyéb betegségek ellen. Egy üveg ára 1.50.

Főraktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével)  
**Maager Vilmosnál, Bécs, III. Heumarkt 3.**